

KUPUJTE VOJNE BONDE!
Najstarejši slovenski dnevnik v Ohio
Oglašite v tem listu so uspešni

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVISEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

KUPUJTE VOJNE BONDE!
The Oldest Slovene Daily in Ohio
Best Advertising Medium

VOL. XXVIII.—LETO XXVIII.

CLEVELAND, OHIO, MONDAY (PONDELJEK) SEPTEMBER 10, 1945

STEVILKA (NUMBER) 210

Rusi začeli deliti velika posestva nacijev na Saksonske med ubožne nemške kmete

BERLIN, 6. sept. — Na Saksonskem so Rusi podvzeli korake za razkosanje velikih posestev in za razdelitev zemlje med ubožnimi kmeti, obenem pa se je začela agitacija za slično akcijo v nemški provinci Meklenburg. Mali kmetje bodo dobili vso zemljo, ki je bila last nacijske stranke, aktivnih nacijev in članov rajstaga tekem Hitlerjevega režima, kakor tudi živino in štroje.

Na sličen način bodo razkosani in razdeljena med male kmete tudi vsa posestva junckerjev, ki znašajo več kot 100 hektarov (okrog 250 akrov).

Akcija bo izvedla nemška provinčna vlada, ki je bila ordinirana pod pokroviteljstvom ruske okupacijske oblasti. Do 15. decembra bodo posebni odbori, ki so izvolijo v ta namen, pripravili inventarje zemlje in oseb, ki se jih smatra upravičene do zemlje.

Vaaka družina, ki ne poseda dvajset akrov in pol zemlje, bo imela pravico prositi za zemljo do označene količine. Ako je zemlja slaba, bo družina upravičena do dvajset ali petindvajset akrov.

Kako se bo za razdeljeno zemljo plačalo

Prejemniki bodo za zemljo plačali z gotovino ali blagom na kot merilo bo vzeta enoletna produkcija za vsaka dva akra in pol zemlje. Po preteku enega leta bo moralo biti plačano 10 odstotkov omenjene vrednosti, toda v slučaju izred-

Civilisti v Milanu ubili 8 Angležev v teku enega tedna

MILAN, 8. sept.—Uradno je bilo danes poročano, da je bilo v teku zadnjega tedna od oboroženih italijanskih civilistov ubitih osem britskih vojakov.

Šest je bilo ubitih tekom pretepov med britskimi vojaki in italijanskimi civilisti v gostilnah in restavracijah. Ostala dva sta bila ustreljena od italijanskih partizanov, ker se tovrstni avto, s katerim sta se peljala, na povelje ni ustavil, nakar šele so partizani baje odkrili, da je bil avto zavezniško vojaško vozilo.

Prejemnik na ta način dobljene zemlje ne bo mogel prodati, dati v najem ali zadolžiti.

Poljedelski stroji postanejo last občin

Živina na veleposestvih bo razdeljena proporcno med male kmete, poljedelski stroji pa postanejo last občinskih zadrug. Na sličen način bodo razdeljeni gozdovi. Dve tretjini gozdov bodo dobili kmetje, ostala tretjina pa postane last občinskih zadrug. Izvzeti pa bodo gozdovi, ki so last države, parcele, ki so razdeljene za znanstvene ali eksperimentalne svrhe in cerkvena posestva.

Saksonska meri malo manj kot 10,000 štirjaških milj in ima okrog tri milijone prebivalcev. Koliko zemlje bo na ta način razdeljene in koliko kmetov bo upravičenih do deležev, sedaj še ni znano.

ATOMSKA ZNANOST MORA OSTATI LAST VSEGA NARODA

WASHINGTON. — Predsednik Truman je v svoji zadnji poslanici na kongres eno poglavje posvetil iznajdbi atomske energije in se izrečno izrazil za to, da odkritja, ki so bila narejena na tem polju z vladnim financiranjem, morajo ostati javna last in biti brezplačno na razpolago trgovini, industriji, poljedelstvu in akademskim študijskim ustanovam.

Predsednik je podpril Kilgore - Johnson - Pepperjevo zakonsko predlogo, da morajo vse iznajdbe, napravljene z denarjem iz zvezne zakladnice, postati last Zed. držav in biti na razpolago javnosti.

Naciji so imeli tajen pakt za boj proti "komunizmu" s 13 državami

Konferenca za izravnavo sporov v industriji

WASHINGTON. — Narodna konferenca zastopnikov dela in kapitala, katera ima osvojit program za izravnavo industrijskih sporov v mirnem času, se bo otvorila v Washingtonu 29. oktobra ali 5. novembra. Konferenca se bo otvorila na prvi označni dan, ako se bodo podpredsedniki CIO, ki se mudijo na mednarodnem delavskem kongresu v Parizu, pravočasno vrnil domov.

Tozadeven sklep je bil napravljen na konferenci, katero je sklical tajnik delavskega departmanta Lewis B. Schwellenbach.

Med onimi, ki so podpisale tak tajen sporazum, je bila tudi Jugoslavija

BERLIN, 9. sept. — V tajnih nacijskih arhivih je bil najden dokument, iz katerega je razvidno, da je Hitlerjeva vlada pred začetkom vojne aranžirala tajne dogovore med Gestapom in policijo 13 narodov za gonjo proti "komunizmu" in drugim "državi nevarnim gibanjem."

Prvi vojni zločinec na Češkem storil smrt na vislicah

PRAGA, 7. sept. — Včeraj je bil obešen dr. Joseph Plitzner, županski namestnik v Pragi tekom nacijske okupacije. Eksekucija je bila izvršena dve uri in pol po izreku obsodbe. Dr. Plitzner je bil prvi vojni kriminalc, ki je bil posajen na zatožno klof v Češkoslovaški. Spoznan je bil krivim izdajstva.

Obravnava je trajala samo dva dni. Naglica, s katero se je izvršila obsodba, je dala vzorec, kako se bo sodilo ostale vojne zločince, poglaviti od katerih je Karl Herman Frank, ki je bil vladar Češkoslovaške za časa nemške okupacije.

Hitlerjeva vlada je imela pisane sporazume za tozadevno sodelovanje z tedanjimi režimi v Belgiji, Bolgariji, Finski, Italiji, Jugoslaviji, Portugalski in Španiji, in slični sporazumi, ki pa niso bili pisani, so obstojali med nacija in vladami v Braziliji, Grčiji, Holandski, Japonski, Poljski in Madžarski.

Iz tajnega poročila, ki nosi ime zloglasnega nacijskega krvnika Richarda Heydricha ter je bilo naslovljeno na maršala Hermann Goeringa, je razvidno, da je tak tajen sporazum za sodelovanje, ki je Nemčijo vezal z deželami na treh kontinentih, obstojal komaj leto dni pred 1939, ko je nastala svetovna vojna.

Heydrich, ki je bil pozneje ubit v atentatu, je bil tedaj glavaren Gestapa.

400 tisoč nacijev bo sojenih

24 nacijskih prvakov bo brez dvoma obsojenih na smrt; veleproces se začne prihodnji mesec

WASHINGTON, 8. sept.—Iz zanesljivih virov se je danes zvedelo, da bo po veleprocesu, pri katerem bo posajenih na zatožni klof 24 nacijskih prvakov, sojenih radi kriminalnih vojnih dejanj od 300,000 do 400,000 Nemcev.

Veleproces nacijskih prvakov se ima po sedanjih načrtih pričeti v Nuernbergu prihodnji mesec. Ta proces bodo vodili komisariji in prosekutorji, ki bodo zastopali Anglijo, Francijo, Sovjetsko zvezo in Zedinjene države.

V tej skupini se nahajajo Hermann Goering, Rudolf Hess in drugi nacijski prvaki. Obtožnice bodo med drugim vsebovale obtožbo, da so bile vojaške edince SS-četnikov in Gestapo kriminalne organizacije, in pričakuje se, da bo ta obtožba pri obravnavi podprta z dokazi, ki bodo povsem zadostovali.

Skoro nobenega dvoma ni, da bodo glavni obtoženci, ki se nahajajo v rokah zaveznikov, brez odlašanja usmrčeni. To bo edini proces, ki ga bodo predstavniki štirih zavezniških sil vodili skupno. Kar se tiče Rusov, pravijo isti viri, izjavljajo, da se jim formalen proces nacijskih prvakov ne zdi potreben, ker je njihov krivda sama na sebi očitna.

Ostali tisoči nacijev se bodo morali zagovarjati pred lokalnimi sodišči raznih vrst, med drugim tudi pred vojaškimi sodišči in pa pred sodišči osvobodjenih dežel, kjer so bili specifični vojni zločini izvršeni.

SPLOŠNA SLIKA DELAVSKEGA POLOŽAJA PO KONCU VOJNE

WASHINGTON. — Rekonverzijski direktor John W. Snyder je predložil kongresu poročilo, da je v teku desetih dni po japonski predaji izgubilo delo 2,700,000 oseb.

Snyder je poročal, da je 900,000 izmed teh bilo prestavljeno v mirno produkcijo v istih tovarnah, za ostalih 1,800,000 pa je na podlagi seznanov zveznega upošlevalnega urada na razpolago samo pol milijona pozicij, ki pa niso na razpolago v istih krajih, ne zahtevajo enake izurjenosti in tudi ne iste plače.

Rekel je, da se računa, da bo v teku šestih ali osmih tednov izgubilo delo od 1,500,000 do 2,000,000 nadaljnih vojnih delavcev, medtem ko je armada v teku prihodnjih desetih mesecev odslavila 6,000,000 milijonov mož, mornarica pa 2,800,000.

KRALJ LEOPOLD DOBIL ZAVETIŠČE V SVICI

BERN, 8. sept.—Vlada ženevskega kantona je belgijskemu kralju Leopoldu dovolila, da se z družino nastani blizu Zeneve, pod pogojem, da se vzdrži vsake politične aktivnosti.

ADMIRALU JE DANA PRILIKO DO ZAGOVORA

WASHINGTON, 8. sept. — Senator Walsh je danes odkril, da je mornarica dala admiralu Kimmelu, ki je bil ob času japonskega napada na Pearl Harbor tamkaj poveljnik, priliko do zaslišanja pred vojaškim sodiščem, ako ga je želja. Tozadevno pismo je mornaricini tajnik Forrestal poslal admiralu, ki pa na pismo še ni odgovoril.

VILE ROJENICE

Vile rojenice so se zglasile pri družini Mr. in Mrs. Elmer Meastrovich, 14610 Sylvia Ave., in pustile v spomin zalo, osem funtov težko hčerko. Mlada mamica, katere deklško ime je bilo Irene Cinkole, in dete se nahajata v Glenville bolnišnici. Cestitamo!

Strela udarila v hišo

Tekom nevihte v soboto ponoči je strela udarila v dimnik nekega doma na Shaker Heights, iz dimnika pa je švignila v kopalnico in izginila. Skoda znaša \$100.

Nesreča na domu

Tekom čiščenja forneza na svojem domu je bil v soboto ubit 61-letni Patrick White, 1268 E. 100 St., ko je v električni napeljavi nastal kratek stik.

Odpuščeni mornar izpovedal umor mlade natararice, potem pa je trdno zaspal

BELLE VERNON, PA., 8. sept. —Frederick I. Hauser, 18-letni bivši mornar močne postave in pegavim obrazom, ki je bil prošlega februarja odpuščen iz mornarice, potem ko je bil ranjen na Južnem Pacifiku, je danes izpovedal brutalni umor 17 let stare brhke natararice Anne Elizabeth Dreyer iz Fayette City.

Po izpovedi je morilec trdno zaspal in se ni zbudil niti ob poku kamere za snemanje slik pri umetni svetlobi.

Mladi možki je policiji rekel, da ne ve, zakaj je umoril dekle. Zajet po dvodnevem lovu, je Hauser, umazan in raztrgan, priznal, da je dekle do nezavesti pretepel, ker se mu ni hotela udati, potem pa zadržnil okrog njenega vratu pas iz umetnega usnja, ki ga je imela na sebi. Da se je dekle brezupno borilo, je razvidno iz tega, da je bila tekom borbe vsa obleka strgana z njenega telesa.

Hauser je izpovedal, da je dekle pobral v Monessenu, Pa., ko je končala z delom in jo umoril v soboto zjutraj. Njeno truplo, ki je bilo popolnoma nago, z izjemo čevljev, je bilo najdeno v četrtki, pet dni pozneje, med strupenim bršlino ob cesti, šest milj od njenega doma, kjer jo je vrgel Hauser. Okrog vratu je bil še vedno zadržnjen pas.

Hauser je bil aretiran večer popoldne na farmi Leonarda Hobbsa v Frankfort Springs.

Cleveland bo jutri zvečer svečano proslavil zmago z gigantično parado

V Clevelandu se bo jutri zvečer vršila ena največjih parad v zgodovini mesta, s katero se bo proslavila zmaga nad silami osi. V paradi bodo korakale organizirane skupine, broječe 20,000 oseb in pričakuje se, da bo povorko opazovalo okrog četrt milijona ljudi.

MR. INTIHAR KANDIDAT ZA MESTNO ZBORNICO

Mr. Matt F. Intihar naznanja, da je kandidat za urad "Councilman-at-Large" v Euclidu. Za ta urad se potegujejo tudi štirje drugi kandidati, med katerimi je Mr. Intihar edini Slovenec. Volitve se bodo vršile 6. novembra.

Mr. Intihar je dobro poznan v euclidski naselbini, kjer se aktivno udeležuje pri društvi in pri Slovanskem društvenem domu.

Mr. Intihar je dobro poznan v euclidski naselbini, kjer se aktivno udeležuje pri društvi in pri Slovanskem društvenem domu. SDD, ter je sedaj predsednik Kluba društev SDD in direktorja za član 14 raznih društvenih in civilnih organizacij.

Izvošček oropan

V soboto zvečer je bil na E. 37 St. in Kinsman Rd. napaden in oropan od dveh banditov izvošček Albert Jackson. Vzela sta mu \$14, potem pa zbežala v njegovem avtomobilu.

Zrakoplovska nesreča

V soboto popoldne je v bližini Brunswicka, južnozpadno od Clevelanda, padel na zemljo aeroplan, v katerem sta se nahajala Herbert W. Reed, zrako-

Mož umoril ženo, ko jo je presenetil na domu s tujcem

Včeraj zgodaj zjutraj je 35-letni jezerski mornar Herman James Loewner do smrti pretepel svojo 44-letno ženo Ireno, katero je ob povratku domov našel z nekim tujim moškim. Tragedija se je odigrala na 1884 E. 79 St., kjer je imela dvojica sobo v "Rooming house."

Mož je prišel domov ob 5. zjutraj in jo presenetil s tujcem v sobi. Zbudil je Mrs. Ann Loziniski, ki je stanovala v neki drugi sobi iste hiše in ji rekel: "Pridi, da boš videla, kaj bom storil."

Nato je Loewner skočil v sobo, kjer se je nahajala njegova žena in jo ponovno s pestmi zbil na posteljo. Potem jo je brenil v obraz, nakar se ženska ni več gnila.

Ko je hrušč privabil druge stanovalce v hišo na pozorišče, je Loewner rekel, da je tujec, čigar imena se ni zvedelo, odšel, ko je mož začel biti ženo. Loewner je rekel: "On je gentleman in ni ničesar kriv. Vsega je kriva moja žena."

BRUNETKA JE BILA IZBRANA "MISS AMERICA"

ATLANTIC CITY, N. J., 8. septembra. — Krona ameriških lepotic za 1945 je bila danes tukaj prisojena Bess Meyerson, 21-letni brunetki iz New York City, ki je dovršila glasbene študije v Hunters College in upa, da napravi kariero na odru.

40,000 industrijev v Ruhru aretiranih

HERFORD, Nemčija, 6. sept. —Britska kontrolna komisija je naznanila, da je bilo snoči aretiranih 40,000 vodilnih nemških industrijev, ki so nekaj operirali mogočni premogovni sindikat, ki je kontroliral večino premogovne, jeklene in drugih industrij v Ruhru.

Med onimi, ki so bili aretirani kot del velikopotezne akcije, da se industrije v Ruhru očisti na-

Pomladni sen

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Pruredil I. H.

(Nadaljevanje)

Zopet jo poljubi vroče in strastno. Njen obraz je žarel pod njegovimi poljubi in v njegovem objemu pozabi na vse. Iskreno so gledale njegove oči njen obraz, ljubeznjivo ji boža lica, njene lase in ji med tem pripoveduje, kako je prišlo do zaroke z Gabrijelo Ulrichovo; o onem nesrečnem večeru na pokopališču, ko je našel njen robec, o njegovi bolečini zaradi nje in konečno o svojem nesrečnem zakonu.

Otrok, Marija, je moja edina tolažba v tem žalostnem zakonu. Ako ne bi imel otroka, kdo ve kaj bi bilo. Potem pa tudi, moja draga, me je grizlo hrepenenje po tebi. Ako bi mi samo enkrat dala kako znamenje, da si še pri življenju. — Povej mi, prosim te, kako pravzaprav prideš v to obleko? Kaj je bilo s teboj vsa ta leta?

— Wolf, to je žalostna povest. Oprosti mi — ga prosi.

— Ne, ne, povej mi. Deležen hočem biti tvojega trpljenja. Kdo ve, ako nama bo usoda še kdaj naklonila tako uro.

Tesno oklenjena Wolfa pripoveduje počasi in Wolf jo mnogokrat prekine s svojimi poljubi.

Po svojem odhodu sem se najprej odpeljala v Berlin in sem tam prevzela mesto vzgojiteljice. V trgovino saj za nekaj časa nisem hotela več. Toda gospodar je postal vsiljiv. Zapeljivo mi je obljubljal vse mogoče stvari, tako da nisem mogla več ostati v hiši. Tako sem šla kot tovarišica k neki bolj

postarni gospej, ki je bila zelo bogata, pa je živela samotno v majhni vasi. Postali sve dobri prijatelji; ravнала je z menoj, kot bi bila njena hči, ko nekega dne — nenadoma prestane.

— Dalje, Marija, dalje; kaj je bilo? — vpraša Wolf.

— O, Wolf, — svoj obraz skriva na njegova prsa, — ne morem povedati.

Strašna slutnja ga strese; dvigne njen žareči obraz in ji pogleda v njene solzne oči.

— Marija?

Marija prikimava.

— Da, Wolf, bila sem obupana. Hotela sem umreti, toda nisem imela poguma. — Wolf, one dneve strahu in bolesti ne bom nikdar pozabila. — Prijateljica moje matere je opazila mojo potrtost. Izpraševala je po vzroku in pred njenimi nogami sem ji priznala vse. Kakor je bila dobra, vendar nisem mislila, da me bo še hotela obdržati in že se mi je zdelo, da sem zavrnjena na cesto, pogrnjena v neusmiljeni svet. Toda mesto tega me ljubeznjivo dvigne in samo reče: — Ubogi, ubogi otrok! — Wolf, smela sem pri njej ostati. Stala mi je ob strani kot mati, drugače bi bila od obupa in bolečin umrla.

Wolf skoči na, noge in naglo stopi k oknu. Tam stoji s čelom na šipi. Kar mu je povedala, ga je globoko presunilo. Bled kot zid se obrne, rekoč: — In otrok, Marija? — sikne skozi zobe.

— Je bil deček in je imel tvoje poteze, tvoje ime, Wolf, — pravi tiho.

Wolf jo privije k sebi, da jo je bolelo.

— Marija, moja ljuba — in kje je? Zakaj mi nisi o tem nikdar pisala?

Zalostno zmaje Marija z glavo.

— Da bi tebi delala težko srce? Ne! Pred poldrugim letom sem ga pokopala. Tukaj je njegova slika!

Na prsih si odpre obleko in izvleče sliko, ki predstavlja nad vse lepega otroka, starega dve do tri let. Naglo zgrabi Wolf sliko in jo dolgo opazuje. V njegovem obrazu so se gibale vse žile. Nato pa sliko primerja s spečim otrokom, — da, bila sta si podobna, kot si morejo biti podobni le bratje. Globoko ginjen zakoplje svoj obraz v Marijino naročje in bridko joka. Vsled ginjenosti se je tresel po celem životu. Pomirljivo pa mu Marija gladi kodraste lase.

Marija, zakaj si molčala? — vzdihuje Wolf, — nisi imela prav meni utajiti otroka, kajti imel sem pravico do njega. O, kako bi ga imel rad! Zdaj pa je mrtev, ne da bi ga poznal. Pusti mi vsaj sliko.

— Obdrži jo, Wolf, jih imam še več. — Zakaj ti nisem pisala? Prvič sem se gospej, pri kateri sem bila v službi, popolnoma predala, drugič pa sem mislila, da si ti v svojem zakonu srečen in zadovoljen. Zakaj bi tedaj rušila mir tvojega zakona? Hotela sem biti za tebe mrtva! In zdaj je prišlo vse drugače.

— Poslušaj deje. Gospa je obdržala otroka pri sebi in si ga je vtisnila v svoje srce. Jaz sem morala delati in zaslužiti, četudi je bilo malo. Toda službo sem morala imeti in si izbrati kak poklic. Tako sem šla in se naučila streči bolnikom, da bi v družbi trpečih ljudi delala pokoro za to, kar sem iz ljubezni samo do enega pregrešila. V samostan nisem hotela stopiti, ker sem imela nad seboj greh,

Petaïn's Final Exit



Henri Philippe Petaïn, who was chief of state of France during the Vichy regime, is shown as he was escorted from the courtroom by guards after his recent conviction.

toda radi te tudi sprejmejo Rot privatno bolniško strežnico.

Wolf, otrok je bil moja edina sreča. Živel sem samo zanj. In čas, ko sem mogla biti z njim, mi je bilo največje razvedrilo. Potem, Wolf, pa je prišla zame strašna ura, najtežja mojega življenja. Dobila sem pismo z naznanilom, da je moj zlati otrok nenadoma umrl.

Ob spominu na smrt svojega otroka zaihti in umolkne.

Wolf ji nežno gladi lase in pravi: — Ubogo dekle in ves čas sama!

Solznih oči se ozre vanj in pravi: — Da, Wolf, sama! Prihrani mi pripovedovanje mojih bolečin. Eđini moj zaklad na svetu mi je bil vzeti; in morala sem molčati, se nisem smela pritoževati. Ko sem enkrat izgubila otroka, sem postala tiha in udana. Opuštila sem vsako željo po sreči. Ure kot so bile tedaj, ko sem hrepenela po ljubezni, po tebi, niso več prišle. Moje življenje je bilo zaprto v majhni rakvi tam na pokopališču.

Marija sklene roki in skloni glavč. V njenem obrazu je bila taka bolečina in tako ginljiva udanost, da je Wolfa pretreslo.

— Marija, moja ljuba — in nič nisem vedel o tem. — Prime jo za obe roki in jo stisne s tako silo, da Marija zavpije in mu jih odtegne.

— Konec je kratek, Wolf moj, — nadaljuje Marija. — Stregla sem bolnikom pod imenom sestra Konsuela do časa, ko sem po posredovanju moje

gospodinje prišla tu-sem na kliniko dr. Omana. Dr. Kornelius večkrat prihaja v Omanovo hišo prejšnji teden me je prosil, da bi stregla nekemu otroku in bil je tvoj Lazo.

— In tako sva se zopet našla, — pravi Wolf ginjen.

— Mogoče bi bilo boljše, da se nisva nikdar več videla; čemu odpirati stare rane?

— Ne, Marija, tako ne; moralo je tako priti. O, Marija, bodi zopet moja kot nekđaj — bodiva zopet srečna med seboj! — Zapusti ta poklic, ker te je škoda.

— In tvoja gospa, Wolf?

— Naj gre, — pravi trdo. — Že več kot enkrat sem ji dal na razpolago.

— Nikdar te ne bo pustila; ljubi te preveč. Nikdar ti ne bo dala svobode.

Wolf pa se ji nagne k ušesom in potopi svoje lepe oči globoko v njene.

— Ali se ne bi mogla k temu odločiti, Marija? Tudi midva imava pravico do sreče, — šepetče v strasti ter jo srčno objame.

Marija ga nežno odrine. — Pojdi Wolf, — pravi žalostno in očitajoče, — pojdi! Ako nimaš nobenega spoštovanja do mene več, da mi to rečeš, tedaj spoštuj vsaj obleko, ki jo nosim.

— Oprosti, Marija, — jo prosi, — popolnoma sem iz uma, odkar te imam zopet. Več ne vem, kaj je prav in kaj ni prav. Ali ne čutiš z menoj? O, tako hladna si, Marija; trpljenja svojega zakona ti ne morem popisati. In zdaj si tukaj — blizu mene in vendar nedosegljiva! Marija, še enkrat, ali imaš pogum iti z menoj? Zavoljo tebe pustim vse, domovino, poklic! — Kako te ljubim, Marija! Kot te jaz ljubim, ni še nikdo ljubil svoje žene. Z menoj moreš napraviti, kar hočeš. Samo pojdi z menoj, bodi moja!

Poklekn pred njo in se je oklene okoli njenega vitkega telesa. Njegove temne oči jo gledajo proseče, vzdihujoče.

Zalostno in resno ga gleda Marija in ravno tako žalostno in resno mu reče:

— Pogum, moj dragi, za to bi imela, kajti ničesar nimam več izgubiti. Toda ti — ti nisi ne veš, kaj govoriš — pomisli, kdo si ti! Kaj vse boš zavrgel! — Imaš otroka, za katerega moraš skrbeti — in potem, Wolf, ko slednjič mine čas, kaj imaš potem? — Nikar dragi, čutim, moja leta so šteta. —

Tesno jo stisne k sebi in ihtenje stresa njegovo telo. Ni bil zmožen govoriti. Grlo mu je bilo kot zadržano. Marija ga nežno gladi po laseh, v katerih je bilo že mnogo srebrnih niti.

— Vidiš Wolf, moram ti povedati; vse moramo premisliti. Preteklo zimo sem bila zelo bolna. Moji napori so bili preveliki. Po leti sem ozdravela, toda sedaj zopet čutim — hrepenim po počitku — tako sem trudna; spala bi, spala — ne res, zdaj greš tudi ti in me pustiš spat? Že davno je bilo polnoč; Lazo spi tako sladko; zdaj me ne potrebuje več. Pogovorila sva se; to me je olajšalo. — Bodi dober, bodi miren, moj dragi, zdaj

ne more več biti! Prestan kar nama je bilo dobiti. Zdaj pa mi obljudi, Wolf, me ne boš več iskal, da se boš izogibal. Vsaka ranost ti škoduje.

Wolf vstane, jo prime za rokama za glavo in jo gleda v njen sladki obraz.

— Ne morem te pustiti šepetal, — ne morem pustiti, ja žena moraš biti! To je doseči. Potem boš tudi spala — manjkalo ti je solnca, uboga nežna evanča. Zdaj pa me še enkrat potem pa grem.

Marija se ga oklene okoli vratu; Wolf jo tesno prišepeta; bi in z dolгим, iskrenim bom se ločita.

(Dalje prihodnje)

Zavarovalnica proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd. preskrbi **JANKO N. ROČIĆ** 6208 SCHADE AVE. POKLICITE: **ENdicott 0711**

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

DRUGA IZDAJA **ENGLISH - SLOVENE DICTIONARY** (Angleško-slovenski besednjak)

Naročite pri: **ENAKOPRAVNOSTI** 6231 St. Clair Ave. Cleveland 3, Ohio CENA \$5.00

NAZNANILO IN ZAHVALA

Tem potom se lepo zahvalimo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem, ki so v tako velikem številu prišli obiskat in pokropiti našega očeta ozir. starega očeta

Matija Ermakora

ki je dne 22. julija 1945, previden s sv. zakramenti, po dolgi boleznirno zaspal v starosti 77 let in 6 mesecev.

Zahvalimo se čč. duhovščini: Rev. Baragi, Rev. Andreyu in Rev. A. L. Bombachu za opravljene obredé v cerkvi sv. Vida, za spremstvo iz pogrebnege zavoda in na pokopališče, msgr. Hribarju za lepe besede in Rev. A. L. Bombachu za obiske v času boleznir.

Pogreb se je vršil 26. julija iz cerkve sv. Vida in na pokopališče Kalvarijo.

Zahvalimo se društvu Srca Jezusovega in društvu sv. Nikola HBZ za spremstvo, vence in avto pri pogrebu.

Zahvalimo se pogrebneemu zavodu Fr. Zakrajšek za lepo urejen pogreb in za vso postrežbo, ki so jo naklonili družini.

Nadalje se prav lepo zahvalimo pogrebem, ki so nosili krsto, vsem onim, ki so darovali za sv. maše, za številne in krasne vence, vsem onim za poslugo avtomobilov ter sploh vsem, ki so ga prišli pokropiti, ko je ležal v krsti.

Tebi pa, dragi oče, kličemo: mirno počivaj in naj Ti sveti večna luč, dokler se snidemo nad zvezdami.

Zalujoči ostali:

HENRY ERMAKORA, MATHEW ERMAKORA, WM. F. ERMAKORA, sinovi;

JOSEPHINE HAFFNER, ROSE LUSTRICK, ALICE WALLAND, MARIE STOPAR, MILDRED ERMAKORA,

ANN PAGNARD, hčere;

NORMAN P. HAFFNER, PHYLLIS J. HAFFNER, BETTY LUSTRICK, CARL LUSTRICK, FRANK WALLAND, RUTH WALLAND, DORIS WALLAND, ARLENE STOPAR,

RICHARD ERMAKORA in MATHEW ERMAKORA, vnuki in vnučkinje.

Cleveland, Ohio, 10. sept. 1945.

Rayon Crepe Can Add Bond Cash



For Sunday tea or Saturday night at home, make this flattering dress of sea-blue wool-and-rayon crepe. Ultra-simple sewing and money towards an extra War Bond are the rewards. Patterns at local stores, U. S. Treasury Department

NAZNANILO IN ZAHVALA



Z žalostjo v naših srcih naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je kruta smrt izrgala iz naše srede našo nadsveto ljubljeno soprog, drugo mater in staro mater

Agnes Skolaris

ROJENA MARKUSIĆ

Blagopokojnica je po dvo-mesečni težki boleznir zatisnila za vedno svoje milo oči dne 29. avgusta. Stara je bila 64 let in je bila članica Woodmen Circle. Pogreb se je vršil 3. septembra po opravljenih cerkvenih obredih v cerkvi Marije Vnebovzete v Geneva, Ohio, in njeno truplo je bilo položeno k večnemu počitku na sv. Pavla pokopališče v Euclid, Ohio.

Tem potom izrekamo našo iskreno zahvalo vsem, ki ste nam stali ob strani in nam bili v tolažbo in pomoč, ko smo izgubili ljubo soprogo in mater. Najlepša hvala vsem, ki ste pokojnico obiskovali in jo tolažili v času njene boleznir.

Iskrena hvala vsem, ki ste položili tako krasne vence h krsti blage pokojnice, kot tudi vsem, ki ste darovali za sv. maše, ki se bodo brale za mir in pokoj duše.

Najlepša hvala vsem, ki ste jo prišli pokropiti, ko je ležala na mrtvaškem odru ter vsem, ki ste jo spremili na njeni zadnji poti na pokopališče.

Našo zahvalo tudi izrekamo vsem, ki ste dali svoje avtomobile na razpolago pri pogrebu ter pogrebem, ki so nosili krsto, in sploh vsem, ki ste se trudili in pomagali, da je bilo v tem času vse v redu.

Ljubljena soproga in mati! Tiho in žalostno se oziroma, da bi zopet slišali Tvoj mili glas, a naše oči Te ne vidijo. Tebe od nikoder ni. Ošla si v večnost odkoder ni vrnitve. Prestala si trnjevo pot in sedaj počivaš pokojno in hladni grudi. Naša srca so žalostna, ker izgubili smo najdražje bitje, a spomin na Tvoje dobro srce si ohranimo med nami, dokler tudi mi ne pridemo za Teboj!

Zalujoči ostali: FRANK SKOLARIS, soprog. PVT. FRANK, sin, v Arkansasu; MARY PONTONI, EDITH HEINTZ, MOLLY HOFFART, hčere, in 13 vnukov.

Cleveland, Ohio, dne 10. septembra 1945.